

您有事 我来帮

报料平台：齐鲁壹点情报站 报料热线：13869196706

为群众办实事

三岁女孩在培训机构被砸伤脸，谁之过

留下6.6厘米疤痕，母亲担忧孩子后续治疗费用



文/片 记者 张磊

“一个刚3岁的小女孩，脸上就留下了6.6厘米的疤痕，以后让孩子怎么生活？”近日，德州市德城区的邱女士通过齐鲁晚报·齐鲁壹点情报站反映，今年5月20日，她带女儿阳阳去篮球馆陪儿子上课，课后学生嬉闹时推倒摸高杆，摸高杆恰好砸在女儿脸上，留下了6.6厘米的疤痕，经司法鉴定机构认定，构成十级伤残。

家人找到培训机构要求协商后续治疗费用时，机构负责人表示，邱女士和推倒摸高杆孩子的家长也有一定责任。面对孩子后续治疗和疤痕费用，邱女士犯了难。

邱女士称，事情发生在当天上午11时30分许，篮球课已经结束，五六个学生和阳阳在场内一个角落玩耍，有孩子钻进靠墙的一个垫子内侧并向外推，垫子倒向摸高杆，杆子随之倾倒，恰好砸在阳阳的脸上，顿时鲜血直流。随后，阳阳被及时送往当地医院治疗。经检查，阳阳的额头、眼睑和颧骨存在三处割伤。其中额头处伤口最长，足有4厘米多。

■律师说法

三方均有责任，需在举证后划分

在阳阳受伤一案中，培训机构、家长应该怎样厘清责任呢？邱女士又该如何维护女儿权益？对此，帮办记者咨询了律师。

“三方都应该承担责任，但责任划分应该在由各方举证后确定。”这位律师称，阳阳3岁，为无民事行为能力人，在母亲的陪伴下进入培训机构，母亲作为监护人有监护责任。培训机构作为管理方，无民事行为能力人在学校或者其他教育机构学习、生活期间受到人身损害的，学校或教育机构应当

“一开始的时候，培训机构负责人说他们有保险，会全权负责到底，但后来发现，场地险只能报销医疗费，后续产生的疤痕费用不能用，他们也开始变了态度。”邱女士称，培训机构先垫付了6000多元，并表示只愿意再承担1万元的费用，后续疤痕费用该怎么办呢？“孩子发育得很快，一旦错过了最佳治疗时间，疤痕修复难度就更大了。”

11月20日，帮办记者联系到德州超能星球少儿智能运动馆的负责人。据其介绍，事件发生在课程结束后，根据场地和培训要求，课程结束后学生和家长都应该撤场，不应在场地内逗留。“很多家长在一旁玩手机，我们做生意，也没法要求家长。”该负责人还称，场地内也贴有相关安全提示，并对此进行了告知，事件中家长没照看好孩子，也应该负责。另外，他们联系了推倒垫子的孩子家长，但对方只愿意承担1000元费用，他们不认可但也没有办法。作为培训机构，目前的方案是，垫付前期医疗费用，后续再支付1万元。如果邱女士不认可，她建议邱女士向法院提起诉讼。

垫子
倒下前，
三岁的阳
阳正好在
旁边。
监控截图

中国华融资产管理股份有限公司山东省分公司资产处置公告
基准日：2022年9月30日 货币单位：人民币 万元

序号	债务人名称	地区	担保方式	本金	担保人
1	青岛中科昊泰新材料科技有限公司	青岛	保证+抵押	3999.87	青岛信利达玩具有限公司、青岛鸿鑫伟业贸易有限公司、谈述战、苏丽娟、自有工业土地及厂房提供抵押担保
2	青岛国力康工贸有限公司	青岛	保证+抵押	6278.6	青岛嘉纳可可制品有限公司、青岛国力丰包装有限公司、车国令、王婷、王元、张家仁；青岛国祺新型包装材料有限公司、车国令以其名下不动产提供抵押担保
3	青岛金广泰实业有限公司	青岛	保证+抵押	1107.17	青岛国力康工贸有限公司、宫伟、罗银燕、宫伟名下房产提供抵押担保
4	青岛嘉纳可可制品有限公司	青岛	保证	995	青岛国力康工贸有限公司、宫伟
5	青岛欧亚传媒有限公司	青岛	保证+抵押	254.82	纪晓慧、李祥健；纪晓慧名下房产提供抵押担保
6	青岛市容通工程建设有限公司	青岛	保证+抵押	996.16	青岛阳光食品有限公司、赵少华、郭林贵、郭赛、秦晓霞、赵晓琪、梁俊卿名下房产提供抵押担保
7	青岛港湾融通投资担保有限公司	青岛	抵押	300	高云名下房产提供抵押担保
8	青岛汇嘉园林绿化工程有限公司	青岛	保证+抵押	1946.47	青岛广和源集团有限公司、青岛誉洲联合房地产开发有限公司、青岛聚宝苑置业有限公司、沈林琴、张牡丹、张继富、张晓玲、项俊伟、青岛浙泰实业有限公司以其名下房产提供抵押担保

注：1. 本公告清单仅列示截至基准日的债权本金余额，基准日后债务人和担保人应付的利息、违约金、相关费用等按照相关合同协议、生效法律文书及法律法规的规定计算。上述债权及其项下权利义务一并转让。2. 若债务人、担保人因各种原因姓名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格，以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有金融债权债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。3. 清单中的“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。4. 本公告清单列示的金额由于计算方法、节选计算为准。5. 清单中的“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。6. 对外处置：按照《金融资产管理公司资产处置管理办法(修订)》规定的方式进行公开处置，处置方式为挂牌转让、公开竞价、拍卖等。7. 交易条件为：要求买受人信誉好，有付款能力并可承担购买债权所带来得风险。8. 对交易对象的要求为：具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警，金融资产管理公司的工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工

作的律师、会计师、评估师等中介机构及其关联人、或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有金融债权债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。

公告期限：自公告发布之日起20个工作日止。公告期间内同时受理该资产处置有关异议和咨询，如对本次处置有任何疑问或异议请与山东省分公司联系。

联系人：董先生、朱女士 联系电话：0531-86059702, 0531-86059781

电子邮件：dongyang@chamc.com.cn, zhuili@chamc.com.cn

山东省分公司地址：山东省济南市市中区经三路89号

对排斥、阻挠征询或异议的行可向有关部门举报。举报电话：山东省省分公司纪委与纪检监察部门：0531-86059715

山东省省分公司审计部门：0531-86063055

中国银行保险监督管理委员会山东监管局：0531-86192983

特别声明：本公告不构成一项要约。

中国华融资产管理股份有限公司山东省分公司

2023年11月21日

过街天桥扶梯部分停运市民出行不便

相关部门：老化严重需修缮，目前在等资金拨付到位

记者 张雅楠

近日，壹粉“泉城阅读”向齐鲁晚报官方客户端齐鲁壹点情报站反映，济南市槐荫区张庄路济南森林公园南门的过街天桥的自动扶梯部分停运，许多行动不便的老人需要徒步爬天桥，十分吃力。

徒步爬天桥 老人们非常吃力

柴先生家住济南市槐荫区张庄路附近某小区，几天前去济南西站时，路过济南森林公园南门的过街天桥，发现自动扶梯竟然停运了。据柴先生介绍，自动扶梯不运行，大家不得不徒步爬上天桥，由于天气变冷，市民穿得比较厚，特别是上了岁数的老人，上楼梯时非常吃力。

“明明有自动扶梯，为什么不运行呢？”对于扶梯的停运，柴先生表示不解，他希望运维单位能够尽快恢复自动扶梯的运行，为上下桥的市民提供方便。

日前，帮办记者来到这处过街天桥。这座过街天桥连接着张庄路路北的公园和路南的居民区，来往人流量较大。虽然天桥两端均设有步行楼梯与自动扶梯，但扶梯均只开了上行通道，下行扶梯均处于停运状态。不过，仍有不少市民从处于停运状态的下行扶梯下天桥，甚至还有市民从下行扶梯上天桥，不仅非常不便，也存在着一定的安全隐患。

那么，这座过街天桥的自动扶梯平时是否正常运行呢？帮办记者随机采访了两位过路市民。市民称，“扶梯有开有关，有时候一些腿脚不便的老人只能从步行楼梯慢慢上下。”

另一位市民也表示，该过街天桥的自动扶梯有时开着有时关闭。而且，这座过街天桥是附近路段中穿行张庄路最方便的通道，否则就要从东西端的十字路口绕行通过，所以希望扶梯能够保持正常运行。

修缮卡在了资金上 为保证安全只能封闭

针对济南森林公园南门过街

天桥的扶梯无法正常运行的情况，11月20日，帮办记者联系到负责天桥日常维护运营的济南槐荫城市建设投资集团有限公司。

据项目负责人朱先生介绍，此处的过街天桥自动扶梯自2010年投入运行，至今已经13年了，这种室外设备在使用过程中磨损比较严重，有些部件老化，存在一定安全隐患，所以亟需修缮，“不能保证安全性的情况下也不敢开。”

朱先生称，目前过街天桥的几部扶梯均老化严重，四部扶梯中有第一部已经坏掉。他曾向济南槐荫城市建设集团提交了书面报告，提出两种维修方案：第一种方案是进行大范围修理，把主要零部件进行更换，同时增加雨棚；第二种方案是用上下直梯替代扶梯。不过，修缮最后却卡在了资金问题上。

朱先生说，济南市财政局每年都会拨款用来维护过街天桥的扶梯，但现在的项目维护资金槐荫区财政局迟迟未拨付到位。由于缺少维修资金，他们只能对无法保证安全性的扶梯进行封闭、警示处理。

20日，帮办记者联系到济南市槐荫区财政局。相关工作人员表示，他们已经与有关运营单位进行对接，“目前正在推进维修的事情，运营单位正在进行订货的手续，财政局的资金也在拨付流程中。”

曹县：

适老化智慧化改造 让养老变“享老”

通讯员 郝良杰

今年以来，曹县民政部门以党建为引领，倾力打造“颐养曹情”养老服务品牌，不断推进特殊困难老年人家庭适老化改造工作，按照“一户一策”原则，逐户对家庭生活空间、老年人生活能力等进行综合评估，在此基础上，为每户制定个性化方案，进行安装床边护栏、安装扶手、地面防滑等适老化改造。

改造中，明确“一户一特点”的原则，支持保障老年人最迫切的居家适老化需求。目前，曹县已完成975户特殊困难老年人家庭适老化改造。

十六里河

开展占道经营集中整治行动

近日，济南市市中区十六里河街道城管委开展流动摊贩、占道经营集中整治行动。城管人员联合社区工作站持续加强城市管理和社会卫生等方面的法律法规宣传，及时劝离占道经营户。

同时，采取面上车巡、段上步巡、点上值守等方式，对人流量集中的区域进行重点整治，引导摊贩到规定区域定点经营。在日常巡查基础上，采取延长错时值班时间，落实交接班制度，加强“空档期”管理，确保长效管理。

（许婷婷）